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Jednodelni, u aksialnom pravcu talasa- 
sto izvedeni koturasti točkovi izrađivani 
su do sada tako da se je stalno menjala ne 
samo dubina talasa, već i zakrivljenost ob­
lika talasa, na različitim radialnim dalji­
nama od središta kotura, tako da su se pri 
izradi takvih kotura iz kovanog materija­
la presevanjem, prethodno ravno izvalja- 
nih komada za obradu morali ovi komadi 
u kalupima za presevanje pretvarati u ta­
lasaste oblike; izrada naročitih presujućih 
kalupa bila je usled stalnog menjanja du­
bine talasa i menjanja krive talasnog ob­
lika vrlo zametna i skopčana sa velikim 
troškovima, jer se je ona morala vršiti 
ručno, ili postupkom punktiranog frezova- 
nja, a nije se moglo vršiti stalnim skida­
njem strugotina mašinskim putem na na­
čin postupka kopiranja.

Ovaj nedostatak treba da se ukloni ovim 
pronalaskom na taj način, što se dubina 
talasa jednodelnih koturastih točkova, ili 
tome sličnih komada za obradu, kod Kojih 
je između glavčine i naplatka nalazeći se 
koturasti deo u aksialnom pravcu istala- 
san, odnosno naizmenično presavijen na 
jednu i na drugu stranu, ostavlja na svima 
mestima jednako velika i što je oblik krive 
talasa na svima mestima jednak, pri čemu 
prema napolje rastuće dužine talasa bivaju 
postignute uključivanjem prema napolje 
stalno rastućih (većih) ravnih delova.

Razume se, da pronalazak nije ograni­

čen samo na pune koture, vec se prote­
že i na takve komade za obradu kod kojih 
se stvara žbicama slični oblik na taj način, 
što se iz kimpelovanjem obrazovanih kruž­
nih sektora isecaju klinasti delovi, pri če­
mu se to isecanje vrši pre ili posle kimpe- 
lovanja.

Novim oblikom kotura postiže se to, da 
se talasi za presovanje koturastih točko­
va ili tome sličnih komada za obradu slu­
žečih kalupa mogu proizvoditi stalnim ma­
šinskim skidanjem strugotina primerice 
pomoću vertikalno na talase izvršenog 
frezovanja, prema postupku kopiranja, ta­
ko da se time zagarantuje znatno smanje­
nje troškova proizvodnje, a prema tome 
i pojeftinjavanje gotovih produkata.

Na nacrtu je pokazan jedan primerični 
oblik izvoeđnja pronalaska, gde u kotura­
sti deo koji osim S-oblika talasanja u ra- 
dialnom pravcu ima takođe izvedeno i ta­
lasanje u aksialnom pravcu.

SI. 2 je presek prema kružnoj liniji Il-II 
iz sl. 1 a si. 3 je presek prema kružnoj li­
niji IlI-III iz si. 1.

Oba preseka pokazuju da je dubina ta­
lasa i na svim koncentričnim krugovima, 
na različnim radialnim udaljenostima ođ 
središta, svuda ista i da se kriva talasa od 
tačke 2 do tačke 3 isto tako jednako pro­
teže kao i kriva talasa od tačke 4 do tač­
ke 6.

Talasna dužina, koja postaje veća od u-
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mitra prema napolje postiže se uključiva­
njem prema spolja uvek sve većih ravnih 
delova 5.

Sl. 4 pokazuje u povećanoj srazmeri pre 
sek jednog dela tako istalasanog kotura, 
sa kalupom, koji služi za proizvođenje ak- 
sialnog oblika talasa. Gornjim kalupom 7 i 
donjim kalupom 8 biva najpre prethodno 
ravno izvaljani kotur (kao što je to crti­
cama pokazano i označeno sa 9) naizme- 
nično pritiskivan na jednu i na drugu 
stranu, kako to pokazuju oblici 10 i 11, na 
sl. 4. Iz sl. 4 se osim toga vidi da je dubi­
na talasa 1 na svima mestima jednako ve­
lika, tako da se kalupi mogu izrađivati 
mašinskim skidanjem strugotina na primer 
frezovanjem prema postupku kopiranja.

Bitnost pronalaska neće se ništa izmeni- 
ti ako se na mesto pokazanih oblika izvo 
đenja točkova, kod kojih je venac točka 
pomoću stiskanja učvršćen za naplatak, u- 
potrebe t. zv. puni točkovi sa u smislu 
pronalaska izvedenim oblikom kotura, to

jest točkovi, kod kojih se venac točka već 
nalazi na naplatku.

Patentni zahtevi:
1. Jednodelni koturasti točak, čiji je ko- 

turasti deo, između glavčine i naplatka, iz­
veden talasasto u aksialnom pravcu odn. 
koji je naizmenično presavijen na jednu i 
na drugu stranu, naznačen time, što je du­
bina talasa na svima mestima jednako ve­
lika.

2. Jednodelni koturasti točak prema zah­
tevi! 1, naznačen time, što je kriva talasa 
jednaka na svima mestima pri čemu prema 
napolje rastuće talasne dužine bivaju po­
stignute uključivanjem prema napolje ra­
stućih ravnih delova.

3. Kalup za izvođenje jednodelnih kotu- 
rastih točkova, prema zahtevima 1 i 2, na­
značen time, što se njegovo talasanje iz­
rađuje mašinskim skidanjem strugotina, 
primerice pomoću vertikalno na talasanje 
izvedenog frezovanja prema postupku ko­
piranja.







Adpatent broj 10459.
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